

多措并举确保老人舒适度夏

□ 记者 张昕 通讯员 苗瑞丰

核心提示：入伏后，高温炙烤对众多老年人而言，无疑是一个“炎炎难关”。如何保障老人安然度夏、舒适度夏？近日，记者走访了部分敬老院及社区，了解老人度夏情况。

一 护理院：全方位呵护 老人清凉度夏

近日，记者来到睢宁县悦华桃园护理院时，绿豆汤已经熬好。由于天气炎热，工作人员早早切好西瓜，配合牛奶一起发放给在餐厅看电视的老人。

随后，工作人员推着满载西瓜和牛奶的小车来到颐养楼，发放给失能和半失能老人。“早晨来，中午来，快黑了又来看我们。我们热了就熬绿豆汤、切西瓜，送过来。把我们照顾得很好。”老人伏庆兰说。

该护理院有五保老人33人，社会老人73人，共106位老人。其中，中度失能老人39人，重度失能老人30

人。夏季天气炎热，持续高温容易导致老人出现缺水和中暑。护理院加强日常护理，每天为老人测量体温和血压，为失能老人擦拭身体；饮食方面，增加蛋、奶、蔬菜、水果的占比，增加老人的营养摄入，每天准备西瓜、绿豆汤，清热解暑；居住环境方面，每天通风半小时，空调、电扇在老人身体允许情况下，长期开放。

除了日常护理、调整饮食、保持清凉环境，该护理院还从精神上慰藉老人，“在精神方面，我们经常和他们聊天，带他们做做小游戏，让他们身心愉悦。还准备了防暑药品应对紧急情况。”

记者从民政部门了解到，我县共有23个养老机构，共计1492人。进入夏季以来，各养老机构根据自身情况，进一步压实安全生产责任，加强内部管理，做好食品卫生保障，添置必要的防暑降温设施，准备好人丹、清凉油、绿豆汤、西瓜等防暑降温药品食品，加强值班值守和人文关怀。民政部门及各镇（街道）进一步加强对养老机构的指导、检查，敦促养老机构加强安全管理，抓好以防暑降温、防火防爆、防触电为重点的夏季安全防范工作，把安全防范工作做深、做细、做实。

二 村（社区）：勤走访 兜好底

夏日炎炎，关爱不停。

“大爷，身体怎么样？有事，要跟我们说。”下午3点多，睢宁街道官一社区网格员和社区干部来到86岁的五保户吴允官家中走访，了解他的身体情况及家中空调使用、常用药品储备情况。“社区干部经常来，每个社区干部我都熟悉。”吴允官说。

官一社区党总支书记、居委会主任李坤介绍，空巢独居、失独、重残、

高龄等老人是最需要关爱的群体，针对夏季高温天气与梅雨天气叠加，社区提前谋划，实行区域包挂制，每个区域由居民小组小组长和三名网格员组成工作组逐户走访，一日一报，一点一策，在落实好排水防涝举措的同时，做好老人防暑降温 and 兜底保障工作。

“连日来，我们逐户摸底排查，已为独居老人修缮漏雨房屋、疏通家前

屋后排水渠道，为家中缺少空调特殊困难群体送去风扇。并与监护人员保持沟通，第一时间解决孤寡老人的衣食住行和健康安全等问题。”李坤说。

记者了解到，进入夏季以来，各村（社区）纷纷实施包挂制，将村干部网格员分组包片，每周走访慰问孤寡独居老人、困境儿童、低保五保户、残疾人，及时解决他们的诉求，做好兜底保障工作，确保老人平安清凉度夏。

农家书屋爱心暑托班：“托”起快乐一片天

本报讯（记者 张昕 洪洋 通讯员 赵鹏）“村里的爱心暑托班，给了我一个回报家乡的机会。”7月29日，李集镇三里村“爱心暑托班”班主任洪盼盼高兴地说。

今年28岁的洪盼盼是李集镇三里村洪东组村民，南京大学毕业后她进入安徽省的固镇一中执教。暑假返乡期间，洪盼盼听闻村里利用农家书屋阵地开办爱心暑托班，她立即加入其中成为一名志愿老师，为孩子进行相关学习辅导。现在暑托班已有五位“爱心老师”参与“支教”，参加学习的孩子20多人。

“踢足球也是要掌握技巧的，一定要瞄准目标，迅猛出击。”体育课堂上，仍带着一丝稚气的王勇开启了他的“执教初体验”。今年20岁的王勇就读于重庆工商大学，通过“彭聚菁英”大学生暑期实训招募，当起了“孩子王”。“我是从三里小学毕业的，能够为家乡的孩子学习成长出点力，我感到很高兴。”王勇腼

腆地说。

“抓紧前面人的衣服，防止‘老鹰’偷袭！”学习间隙，王倩老师带着孩子们玩起了“老鹰抓小鸡”游戏。今年30岁的王倩是李集镇第二幼儿园的一位教师，暑期她依然选择和孩子们在一起。“农村孩子学习环境不太好，能够在暑期为他们‘加加油’，也是对自己执教能力的一种提升。”王倩笑着说。

“你们是祖国的花朵和未来，我们今天学习制作的向日葵寓意着‘童心向党 共创未来’。”美术课堂上，李集镇妇联副主席张梦娜正在教授孩子们制作橡皮泥手工。“今天的课堂让我又学会了一门技术，我可以到家好好炫耀一番了。”9岁的孩子李霸兴奋地告诉记者。

“现在的高考中有一句名言：得语文者得天下。阅读就是快速提升理解和作文能力的一条捷径……”，农家书屋内，徐州市“扫黄打非”护苗宣讲员、全国优秀教师王鸿正在为几位六年级



毕业生“开小灶”。“今天的授课让我进一步明确明确了语文的学习方向，我一定会在今后的中考和高考中取得满意的成绩。”李集小学毕业生王忆佳笃定地说。

“我们利用农家书屋开设的‘暑托班’，赢得了社会各界的爱心支持，家长们也放心把孩子交到这里学习‘充电’，我们也会进一步优化学习环境，把这里变成孩子们暑期的‘快乐大本营’。”李集镇三里村党总支书记洪爽告诉记者。

魏集镇：烈士亲属送锦旗 感谢军抚贴心人

本报讯（通讯员 陈士洲）“八一”建军节前夕，魏集镇白湖村烈士夏冬展的父母夏春树、戈树芬委托小儿子夏晓歌，代表他们一家将印有“为英烈树丰碑 拥烈属显真情”的锦旗送到镇退役军人服务站，感谢镇党委政府一直以来做好烈属户拥军优抚、帮扶解困工作，用心、用情关心关爱军烈属。

夏春树、戈树芬在感谢信中提到：“作为夏冬展烈士的父母，我们一直在心里深深地怀念着为国捐躯的儿子，我们为他骄傲和自豪，但同时也承受着40多年内心的煎熬和痛苦。近年来，随着我们年事已高又体弱多病，魏集镇退役军人服务站同志每到节日都会将上级部门的温暖关怀送到家，尤其我们行走不便、看病有困难时，更是跑前跑后帮助申请救助款，使我们在生活及医疗补助上得到了一定的改善，我们倍感党和政府的温暖和关怀。”

“十分感谢镇退役军人服务站多年来对我父母的帮助，作为烈士亲属，我们深感欣慰。”烈士夏冬展的弟弟夏晓歌满怀感激地说。

“锦旗不仅代表退役军人和军属对我们工作的认可，更是对我们的勉励。”魏集镇副镇长夏婷表示，在今后的工作中，镇退役军人服务站会一如既往地落实“全心全意为退役军人服务”的宗旨，持续开展“四访四送”活动，落实好各级党委政府和部门对于烈属的关心与关爱，跟踪烈属的生活情况，积极为有困难的烈属申请各项抚恤政策，用心、用情做好退役军人和“三属”服务的联络员、服务员、贴心人。

夏冬展烈士1978年1月入伍，35215部队57分队战士，共青团员，祖籍江苏睢宁。1979年3月在对越自卫还击保卫边疆作战中光荣牺牲，年仅21岁。

科技筑梦 创新成长

本报讯（记者 龚玉）近日，睢宁县第二中学与中国矿业大学计算机学院暑期共建夏令营正在火热进行中。在第二中学东校区，80名县二中东西两校区的初一新生，一起认识了解编程，学习探索编程。

课堂上，学生们在志愿者老师的带领下，学习怎样用计算机画星星。孩子们学会后，又加入自己的想法，画出了五星红旗、奥运五环等图案。“一字一步，一个代码一个代码这样敲出来，让我自己很有收获感，我对编程非常喜爱。”初一新生刘雨诺笑着说。

据了解，这已经是中国矿业大学志愿者第六次来到睢宁县二中开展暑期支教活动。此次“e青春”支教团经过前期的精心筹备和严格的选拔，共筛选出17名优秀的大学生志愿者来此支教。“我们结合计算机学院的特色，为孩子们带来了C++和Python两门编程课程，此外，我们还准备了植物拓印、光影绘画等手工课，故事会、主题团课、趣味运动会等课程，希望他们能够收获满满。”中国矿业大学计算机学院“e青春”支教团领队刘浩洁介绍。

据介绍，睢宁县第二中学一直设有相应的计算机社团，在条件允许的情况下，中国矿业大学计算机学院的志愿者们周末也会来到睢宁，为孩子们授课。“希望通过支教，增强同学们的科技创新意识，培养他们的科技创新能力，为加快实现中国式现代化，贡献矿大人的力量。”中国矿业大学计算机学院辅导员韩松鹤表示。

（上接2版）

数据 多跑路

近日，由县人社局主办，睢宁县劳动就业管理处、睢宁e就业人才网承办的“聚焦当夏 职等你来”睢宁县2024年人才集市招聘会在兴美城市广场举行。

现场，企业招聘台、宣传展板连成长龙，不少求职者驻足了解情况，求职者王波就是其中之一。“大学毕业后，我在外地工作了两年，如今想回家发展，听说这里有招聘会特意来看看，有几个岗位挺适合我的，已经报名了。”王波说。

该招聘会有40家参会企业，共提供203个招聘岗位，涉及教育、餐饮、服务、生产制造等多个行业，计划招聘1996

人。参与的企业大多是睢宁e就业人才网的长期服务对象。“他们经常主动对接我们，我们有紧急招聘的岗位，他们会立即在朋友圈、公众号帮我们发布信息。”招聘会现场，江苏百盛润家商贸有限公司人力资源部招聘主管陈丽娜边梳理招聘人员信息边介绍。

近年来，我县不断推动信息找人，根据睢宁情况开发了睢宁e就业人才网，让睢宁人就业更容易。该网站于2023年6月份开始正式运营，每两个月至少开展一场招聘会。截至7月中旬，已开展12场招聘会，其中，6场为“春风送岗 乐业睢宁”专场招聘会。相较于一般就业人才网，该网站推出了“一对一”服务，精准招工引才。

“所有的岗位都会后期跟进，招聘效果不理想的，我们会通过求职群、微

信公众号等进一步推荐；登记信息的求职者也会有工作人员一对一对接，如果没有找到工作，我们会根据他的需求，重新推荐工作。”睢宁e就业人才网总经理彭香港说。

此外，我县还在做实服务载体上下功夫，加强规范化零工市场建设，创建省级劳务品牌，通过精准就业，全程保障，推动实现“就业一人、参保一人”。2023年以来，累计组织招聘活动173场，服务企业用工1.65万人次，开展技能培训4199人，帮助困难人员就业2886人。

“下一步，我们将持续高质高效推动企业用工和求职者就业，各项创新工作走深走实，保用工促企业发展，为全县经济社会高质量发展贡献睢宁人社力量。”胡公瑾说。